

1928/23.

Kerem a Kieplőf. Ruzs!

Ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM.

KEDD, JANUÁR 10.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni naptól kivéve minden nap

Megmozdult a világ.

Owen szenátor néhány évvel ezelőtt az Unió szenátusában resoluciót nyújtott be, hogy vizsgálják ki, melyik ország, mely államférfiak, mely tények okozták a világháború kitörését. A szenátus akkor elfogadta a javaslatot, de a végrehajtás tekintetében semmi se történt.

Évekkel ezelőtt a svéd, norvég, belga és svájci tudósok Hágában kutató bizottságot alakítottak ugyanerre a célra. Egyszer csak ez is becsúszott a működését.

Közben a német külügyminisztérium kiadta nyomtatásban a németek harmincéven belül tett diplomáciai cselekedeteinek tükrét, megjelennek Tisza István iratai, az antant kék, sárga stb. könyvei Paléologue, Szaszanov, Poincaré, Bülow, hadvezérek és tábornokok leleplezései. — Megnyiták a cári irattárak s a glóbus homlokára redők vonultak, az emberek gondolkodni kezdtek, talán még nincs az ügy, ahogyan a békeszerződésekben meg van írva, hogy a legyőzött országok esiholták ki a világháború bűnös szikráját. S ime, Névergország fővárosában egy semleges történésekből s közgazdaságból alakult, itokból dolgozott bizottság tollából hatalmas könyv jelent meg, amely Owen kérdéseire felelve, azt mondja, nem igaz, hogy a háborúért a felelősség csak az egyik hatalmi csoportot terheli s így a békeszerződések jogalapja hamis, elentében áll az összes jogi elvekkel, a civilizált világ egyetemes elveivel.

Ugyanczeekben az órákban az eként hamis fundamentumokon felépült békeszerződésekről drámai valóságok láttak napvilágot egy nagy esch újságban, amely Benes agyával gondolkodik. Nincsenek kilátásai a Szent István birodalmának feltámasztására irányuló törekvéseknek, mondja, de Rothermere, sajnos, még is elért annyit, hogy komollyá tette a revíziós mozgalmat s lassankint meg kell szokni azt a gondolatot, hogy idővel sort kell keríteni a revízióra.

Benes a multkor rejtelmes nyilatkozatokat tett. Október 26-án azt mondotta, hogy „a nemzetközi helyzet változásából kétségkívül oly kérdések és nehézségek támadhatnak, amelyek akarunktól függetlenül és hatalmunkon túl esnek”.

Mióta ez a dodonai nyilatkozat elhangzott, november 19-én a piitszurgi egyezményt, a Szlovákiát eladó paktumot 1918-ban aláírt amerikai tótok táviratban köszönték meg Rothermernek a revíziós barang megkondítását, azóta a szovjet lap-

jai is rokonszenvesen irtak a revízióról, azóta összekapott Rothermere és Paldwin, nyilatkozott Lloyd George és MacDonald, azóta szidják a francia lapok a barbár románt, azóta Lapradella otthagya a francia külügyminisztériumot, mely elvei feladását követelte tőle, azóta Chamberlain Genfben savanyu arccal, de mégis békés megoldásra biztatgatta a románokat a kirtokpörben.

S ezekben az órákban semleges könyvet szednek a norvég betűszedők, amely azt mondja, a békeszerződések jogalapja hamis, nem mi vagyunk a világháború okai.

Owen világos utja tehát keresztezi Benes sötét útját. S Benes olvas, figyel, lát, fotografál, megállapít. — Kezdi látni, hogy baj van Európában, más idők, más emberek, más gondolatvilág, hóhérok helyett gondolkodó bírák mindenfelé. Owen lámpája kezd rávilágítani a sötét esch utra.

Owen kezdi leleplezni Benest. Amerika, Anglia, Norvégia, Svájc, Hollandia, Finnország tárgyvilágos tudásai inni kezdenek. A multkor Barnes, ma Owen. Világok mozdulnak meg, égneek, fájnak a lelkiismeretek. Lehet akkor vakmerő, aki nem hisz a Feltámadásban?

A képviselőház mai ülésén folytatják a valorizációs javaslat vitáját.

Rövidesen sor kerül a költségvetés tárgyalására is.

Budapest, jan. 9. A képviselőház holnap kezdődő tanácskozásain folytatni fogják a valorizációs javaslat általános vitáját. A közoktatásügyi bizottság tárgyalni fogja keddi ülésén a numerus clausus módosítására vonatkozó javaslatot, amelyet Farkas Elemér képviselő fog ismertetni, a kormány álláspontját pedig a kérdésben Klebelsberg kultuszminiszter fejti ki. A bizottság ülésén a keresztény gazdasági párt részéről előterjesztik azt a szöveget is, amely a javaslat eredeti szövegén módosítani óhajt. A kormány tagjai teljes számmal Budapesten tartózkodnak.

A miniszterelnök ma hivatalában referenseket fogadott. A Ház első

ülésén is megjelenik a miniszterelnök és valószínűleg tárgyalni fog az egyes pártok élőkével a párt csüszései értékezetének programjáról.

Budapest, jan. 9. Valószínű, hogy Eud János pénzügyminiszter rövid időn belül beterjeszti a költségvetési ügy, hogy ennek tárgyalásához is lezáríthat a pénzügyi bizottság. A felsőház ülésének napirendiájén a büntető novella folytatolagos tárgyalása, az ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet-ről szóló javaslat, továbbá több kisebb javaslat szerepel, amelyekkel előreláthatólag holnap végez a felsőház.

Hajduvármegyének 184 ezer lakosa van.

A vármegye közigazgatási bizottságának ülése, Javultak az egészségügyi viszonyok az elmúlt hónapban.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt Hadházy Zsigmond dr. főispán elnöklete alatt tartotta ez évben első ülését. Az ülésen a szakelőadók jelentéseit tárgyalták le.

A bizottság ülését Hadházy Zsigmond dr. főispán délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg. Üdvözölte a főispán a bizottságba újonnan beválasztott Papp János tagot, akit a hajdudorogiak küldtek 1928. évre a bizottságba.

Demjén Ferenc bizottsági tag állott ezután fel és telkes beszédben üdvözölte a bizottság nevében Hadházy Zsigmond főispánt, aki előtt tolmácsolta a bizottság legjobb kívánságait.

Hadházy Zsigmond dr. főispán az üdvözlésért köszönetet mondva fel- említette, hogy főispánsága alatt min-

dig szeretettel karolta fel a közügyeket és segítette ott, ahol segítségre szükség volt. Kérte a bizottság tagjait, hogy munkájában, mint eddig ezután is támogassák. Ezek után az alispán időszaki jelentése következett.

Nábráczky Béla dr. főjegyző, aki hosszú ideig súlyos betegsége miatt volt távol, a mai ülésen jelent meg legelőször. Ő olvasta fel az alispán időszaki jelentését. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Dr. Görgey Márton tiszti főorvos időszaki jelentése során előadta hogy 1927. december havában Hajdu vármegye területén született összesen 488 gyermek. A halva születések száma 17. Meghalt 253 egyén. A természetes szaporulat 318. — Különösen nagy a halva születések száma Haj-

duboszörményben, ahol 70 születésre 7 halvaszületés esik. A vármegye területén a halvaszületési arányszám 3.5.

December havában az uralkodó betegség a légzőszervek hurutos megbetegedése volt. A jelentés aztán vázolja az egyes járványos megbetegedések arányszámait.

Ad a jelentés egy kis statisztikát az elmúlt 1927. évről is. A statisztika szerint Hajduvármegyében ez elmúlt 1927. évben született 6055 gyermek. A halvaszületések száma 1927. évben 184. 1927. évben Hajduvármegyében meghalt 3385 egyén s így a természetes szaporulat 2487. Az élve születés száma 5871 és így

a vármegye lakossága 1928. év elejével 184.014 lélek.

A jelentés végül örömmel állapítja meg, hogy 1927. évben a gümőkórban elhaltak száma kevesebb mint az 1926. évben volt.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Ezután a főorvos felolvasta azt a terjedelmes jelentést, amelyet a legutóbb Hajduhadházon elszaporodott trachoma megbetegedés okainak kivizsgálásával kapcsolatban készített.

Vasady Lajos kir. tanfelügyelő Lánca Gyula kir. pénzügyigazgató jelentéseit a bizottság tudomásul vette.

A pénzügyigazgató jelentésének felolvasása után bejelentette, hogy

a mult év folyamán 15 község előljárósgát tett felelőssé az adók be nem fizetése miatt.

A felelősségre vonással a pénzügyigazgató nem ért, mert az adók be- fizetését lassan megkezdtek. Mig 1927. év novemberében az évi adó 17 százaléka nem folyt be, addig december végén a be nem fizetett évi adó 19 százalékra csökkent.

Ugy az időszaki jelentést, mint az adóbefizetésről szóló bejelentést a bizottság tudomásul vette.

Kovács Gyula műszaki tanácsos az állam építészeti hivatal jelentése során felmentette, hogy a kőanyag hordása folyamatban van. A hortobágyi utat dió és juharrával szegélyezték. A hortobágyi csatorna egyik hidja javítás alatt van.

A mult hó folyamán a nagy hó fúvások az egyes törvényhatóság utakon forgalmi akadályokat okoztak. A műszaki munkások azonban a forgalmi akadályokat hamarosan elhárították.

Ujvárossy Lajos és Gaál Mihály dr. bizottsági tagok felszólalásai után a bizottság jelentését tudomásul vette.

Placsek Gyula gazdasági felügyelő a vármegye mezőgazdasági viszonyait vázolta. A gazdasági főfelügyelőség jelentése szerint a téli mezőgazdasági

munkálatok folyamatban voltak, — fagykarak nem fordultak elő.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Czellóth Jenő állategészségügyi főfelügyelő jelentése szerint a száj- és körmfájás a vármegye területén szünetben van.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Ezzel a plenáris ülés véget ért. — Utána az egyes albizottságok ülése következtek.

DR. DICZIG ALAJOS ELŐADÁSA AZ IPAROS-KÖRBEEN LORD ROTHERMERE AKCIÓRJAÓL.

A Debreceni Iparos-kör kultur-délutánjai sorozatában Kiemelkedő esemény volt az elmúlt vasárnap, amikor igazán értékes és komoly műsor-számok peregettek le.

A kultur-délután Krisch Károly, a vigalmi bizottság elnöke nyitotta meg s rövid pár szavas beszédében az új év első alkalmából egyetértésre és összefogásra hívta fel az iparosságot. A rendezőbizottság elnökének beszédét meleg érdeklődéssel hallgatták. Utánna zajos tapsok közepette ünnepelték a már hírneves kultur-délutánok megrendezőjét.

Dr. Diczig Alajos kamarai s-titkár ismert nevű előadó emelkedett ezután szólásra s a közönség nagy érdeklődése mellett tartotta meg tartalmas de emellett könnyen érthető és mindvégig vidám szavakkal összeállított előadását lord Rothermere akciójáról s annak jelentőségéről. Az előadás után egy az előadó, mint pedig lord Rothermerre-t percekig ünnepelték.

Kiemelkedő száma volt az előadásnak Simon István baritonista és Kiss Béla tenorista énekszáma, amelyet a kiváló Forrai karnagy kísért zongorán. Mindkét énekes sok megérdemelt tapsot kapott. Ugyancsak nagy sikert ért el Erdélyi József is szép szavala-tával, valamint Kohmann Ottó zene-tanár is, aki Forrai karnagy kísérete mellett egy táncgyűveget adott elő.

A közönség — mely zsufolásig megtöltötte az Ipartestület hatalmas dísztermét — ezuttal is egy kellemesen eltöltött délután emelékével távozott a kultur-délutánról.

AGYONLÖTTE ÖCCSÉT EGY 16 ÉVES GYERMEK.

Budapest, jan. 9. Szombaton Nagy-körös határában egy gazdának 16 éves fia vadászat közben 13 éves öccsét véletlenül megöltte. A kisfiú clyan súlyosan sérült meg, hogy behalt sebeibe.

Márton Gyula és Fia
őszi divat
u j d o n s á g a i
feltűnést keltenek!!

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

A Duna és mellékfolyói rohamosan áradnak, de közvetlen veszély nincs.

Pozsony környékén tovább robbantják a jeget. — Az ármentesítő társulat minden óvintézkedést megtett.

Budapest, jan. 9. Pozsonyból jelentik: Az árvízveszély alább hagyott. Közvetlen vesz pillanatnyiag nem fenyeget.

Ma a kis Duna ágát robbantják fel. Az árvízbizottság permanenciában van. A Duna ma Pozsonynál 3 cm-t áradt. A város összes iskoláinak tornatermét, a kaszárnyák nélkülözhető szobáit, a városi hatóságok összes nélkülözhető helyeit ágyas menedékhelyekké alakították át. A város egyes helyein felbukkant a talajvíz. Csallóközben teljesen felkészültek a hatóságok, hogy az esetleges éjszakai veszély ne érje őket készületlen.

A Vág mentén szintén nagy a veszély.

Vágújhegy és Vágbeszterce városok sorsa aggasztó.

Pozsonyból jelentik: Ma a kora reggeli órákban

Dévénynéi a Duna vizállása alig egy óra alatt 2 méterrel emelkedett

és további emelkedés várható. Délután félégységkor — mint jelentik — a Duna újabb 40 cm-el emelkedett. Magassága most 4.40 méter.

Budapest, jan. 9. Győrben a szigetközi ármentesítő társulat igazgatója kijelentette, hogy a Mosoni Dunaág mentén árvízveszély nincs. Ennek ellenére a társulat minden óvintézkedést megtett.

Budapest, jan. 9. Az erős fagy a síkfekvéű szőlőkben óriási károkat okozott. A szőlővessző szemel el-fagytak.

A kisántant képviselői egy francia lap szerint a helyszínen vizsgálják a szentgotthárdi fegyverszállítmány ügyét

Illetékes helyen megcáfolják a francia lap híreit.

Páris, jan. 9. A Matin írja: A kisántant képviselői a helyszínen folytatnak vizsgálatot az osztrák-magyar határon felfedezett fegyverszállítás ügyében. A francia külügyminisztérium szintén saját megbízottaitól kért tájékoztatást. Ezeknek a kutatásoknak eredménye dönti el majd, hogy milyen határozatot hoznak az érdekelt államok. Már is bebizonyult, hogy a géppuska szállítmány nem n lengyeleknek volt szánva.

A fenti hírek, ahhoz a részéhez, amely szerint a kisántant képviselői a helyszínen folytatnak vizsgálatot az osztrák-magyar határon felfedezett fegyverszállítás ügyében, illetékes helyen a következő megjegyzést fűzik:

Amennyiben „helyszíni” alatt Szentgotthárdot kellene érteni, meg kell állapítani, hogy a kisántant államok képviselői Szentgotthárdon nem folytatnak semmiféle vizsgálatot, mint amire nem is volna semmiféle joguk.

Bulgária területe nagyobb mint Csonkamagyarorszáé, de lakosainak száma csak 5 millió.

Ecsedi professzor előadása Bulgária gazdasági viszonyairól.

Vasárnap délután 5 órakor dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a Gazdakör nagytermében előadást tartott a bulgár gazdáról és Bulgária gazdasági helyzetéről. Elsősorban arra utalt az előadó, hogy Bulgáriát is a trianonihoz hasonlító békével szültották a győztes

hatalmak. Területéből sokat elvettek, de így is 10 ezer négyzetkilométerrel nagyobb, mint Csonka-Magyarország. Lakosainak a száma azonban jóval kisebb, mert ezen a területen alig 5 millió ember lakik.

Bulgária lakosainak 80 százaléka gazda, tehát a Balkán földműves államának nevezhetjük. Az előadás keretében bemutatta a bulgár parasztságszilaj, nomád pásztorkodását, amely sokban hasonlít a magyar pásztorkodáshoz. Fő állatállományuk a juh. Felhasználják gyanjaját, husát, tejét. A juh tejet a júrkaszt-jurknak mondják s ez Bulgáriában általános élvezeti cikk.

Érdekes, hogy a juhok husát nem csak sütvé, hanem szárítva is eszik. Különböző szárított hus élvezete Bulgáriától messze keletig dívik. A baromfi és más állati trágyát tüzelésre használják és tezegek hívják, ami megfelel a magyar tűzögeknek. Bulgária földművelését illusztrálva mutatta be. A gazdasági eszközök igen kezdetlegesek. Fackéval szántanak s csak az utóbbi években indítottak propagandát a veseke mellett. A mi szempontunkból igen jelentős, hogy a gazdasági gépeket Magyarország-ról szerzik be.

Végül bulgár paraszttípusokat mutatott be. Viseletükben hasonlítanak a magyar parasztsághoz. — Ugy az aszponyok, mint a lányok hosszú haját viselnek, két, négy vagy hat ágba fonva. A bulgár nép igen szorgalmas. Nagy jövő vár rájuk s a ve-ünk lévő faji rokonság mellett a további gazdasági kapcsolatok kiszélesítése igen kívánatos.

Az előadást nagy számu gazdaközönség hallgatta végig, akik melegen ünnepelték a tudós előadót. Ecsedi professzor előadását január 16-án folytatni fogja, amikor a bulgár kertészetről tart majd előadást.

Tizenöt évi börtön büntetés a házasságtörőkre.

Mussolini nyilatkozott az új törvényről, amely szerint minden aszpony, aki házasságtörést követ el, tizenötévi börtönbüntetést kap.

— A házassági hűséget — mondta Mussolini — büneselkménynek minősíti, az új törvény tizenöt évig terjedő börtönbüntetéssel sújtja. Tartalatlan állapotnak tartom, hogy olyanek, akiket házassági hűtlenséggel vádolnak, az ugynevezett iótársaság befogad.

Az új olasz törvény hírével kapcsolatosan hangsúlyozzák, hogy Magyarországon hasonló s éppen ilyen súlyos büntetéssel járó törvényjavaslat kerül az országgyűlés elé.

SZIVEN LÖTTE MAGÁT EGY TISZALÓKI SZOLGABÍRÓSÁGI TISZTVEISELŐ.

Nyiregyháza, jan. 9. Kabai Rezső tiszalóki szolgabíróági dínök mellbe lötte magát. A golyó a szíven hatolt át. Tettének oka ismeretlen.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccsi fordulónál. -o- -o-

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉN ÉL

Csak fővárosi üzletekben látható
legújabb báli különlegességek

u. m.

**színes fém brokátok,
georgette velourok,
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
divatházába

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

Crépe de chinek még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

Maróczy Géza szimultán sakk-versenyt rendez a Bika üvegtermében.

A legnagyobb magyar sakkmeister, Maróczy Géza már két hét óta Debrecenben tartózkodik s dr. Nagy Géza debreceni kitérő sakkmeisterrel mérkőzik az erőviszonyok tisztázása végett. A tizenkét fordulás mérkőzés már a befejezéshez közeledik és Maróczy eddig négy győzelmet aratott a kissé indiszponált Nagy Géza felett.

A kettős mérkőzés lezárása után Maróczy Géza nagymester az Arany Bika üvegtermében szimultán versenyt tart, amelyen minden sakkzó részt vehet, aki megfelelő erőt érez magában és sakktablát visz magával. A szimultán verseny csütörtökön este hat órakor kezdődik. A szimultán versenyen részt venni szándékozók jelentkezhetnek a verseny rendezőjénél, dr. Borbély Miklós ügyvédnél, vagy pedig a helyszínen a Bika üvegtermében.

ELÜTÖTTE A VONAT, UGY HOGY AZ ÁLDOZAT NEM IS TUDOTT RÓLA.

Budapest, jan. 9. Tegnap Kecskeméti közlelésben a vonat elütötte Váradi Imre nevű egyént, akiről megállapították, hogy nagyon részegen ment a sínek közé. Amikor a kórházba vitték, magához tért, kijelentette, hogy néhány fröccsöt ivott meg, de azt egyáltalán nem tudja, hogy a vonat elütötte.

RADIÓ

Kedd, január 10.

Budapest, 555,6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Hangverseny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 1: Időjárás- és vízállásjelzés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelzés és mozika műsora. — 5. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. — 6.15: Természettudományi előadás „A magyar alumíniumérc jelentősége”. — 7: A m. kir. Operaház „Háry János” előadása. — 10.12: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. — 10.45: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

11.00: Bécs: Délelőtti zene.
12.05: Prága: Déli hangverseny.
1.30: Frankfurt: Déli szerenád.
4.15: Hamburg: Operett-hangy.
4.30: Lipcse: Szórakoztató zene.
5.00: Berlin: Tánc-zene.
5.10: Nápoly: Zenekari hangy.
6.15: Lipcse: Gyermek-karének.
6.30: Frankfurt: Tristan és Izolda (Wagner).
8.05: Bécs: Wilhelm Kienzl-est.
8.15: Lipcse: Német operarészletek.
9.00: Stuttgart: Énekhangverseny
9.15: Hamburg: Humor a népdalokban.
10.15: Zürich: Tánc-zene.

LEGDÍVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL

Tömörülnek a debreceni cionisták.

Vasárnap megalakult a Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja.

A Magyar Cionista Szövetség vasárnap délután 3 órai kezdettel alakuló ülést tartott az Arany-Bika szálló üvegtermében. Az előkészítő bizottság nevében Mező Ármán nyitotta meg az alakuló gyűlést, amelynek elnökekül dr. Brunner Lajost választották meg, aki meleg szavakkal üdvözölte dr. Kohan Nison budapesti ügyvédet, a szövetség országos elnökét és felkérte előadása megtartására.

Kohan szerint, mint előadásában kifejtette, a cionizmus ideális küzdelmet jelent, ebben a materialisztikus világban és épen ezért vannak ellenfelei. Ilyen keresztülvételnek látszott hosszú időn keresztül Palesztinában a zsidó nép otthonának a megteremtése.

A cionizmus nem nemzetiségi mozgalom. Palesztinát a zsidóság kultur-

központjává kell tenni, hiszen három zsidó zsinháza, számos napi-, heti lapja és folyóirata van, holott a zsidó lakosság száma még csak 160.000-re tehető. A jeruzsálemi egyetem könyvtárában a Magyar Tudományos Akadémia is elküldi új kiadványait. Madách, Adv és még néhány nagy magyar író munkái jelentek meg hében fordításban.

A tetszéssel fogadott előadást dr. Brunner Lajos megköszönte az előadónak, mire a gyűlés egyhangúlag elhatározta a helybeli csoport megalakulását és a következő tisztított választották:

Elnök: Dr. Brunner Lajos, elnökhelyettes: Mező Ármán, jegyző: Herskovits Miklós, titkár: Goldstein László, pénztáros: Nemes Károly, ellenőrök: dr. Göndör Arnold s Beitzer Ignác és tíz tagból álló választmány.

Felrobbant egy berlini villa.

Két embert darabokra tépett az explózió.

Berlin, jan. 9. Még el sem takarították a romokat a Landsberger Allee-en felrobbant négyemeletes ház környékéről és

vasárnap délelőtt ismét hasonló katasztrófa történt, amelynek 2 halott és 8 súlyosan sebesült áldozata van.

Berlin elővárosában, Dahlemben, a kertvárosban, felrobbant egy villa, melynek tulajdonosa, Weingaertner Róbert kereskedő, a nyaraló pincéjében sógorával, Stammer kereskedővel tűzijátékpatronokat és pattogó „békákat” készített.

A megmenekültek beszélik, hogy Stammer egy órával a katasztrófa előtt a pincébe ment kísérletezni.

Az explózió olyan erős volt, hogy elhallatszott a főváros nyugati és déli városrészeibe is,

ahomán tömegesen siettek az emberek Dahlembé.

Nagy tömeg robbantóanyag repült a levegőbe, amely

szétvetette a villa pincéhelyiségét és a ház magas földszintjének egy részét is leszakított. Stammer 50 éves kereskedő és Schönfelder Márta nevű alkalmazottja meghalt.

A házmeisterlakásban a házfelügyelő

és felesége három leányával és három háztartási alkalmazott többé-kevésbé súlyosan megsebesült.

A villában egyetlen ablak sem maradt épen, a butorokat kihajította a robbanás a kertbe,

a fák tetején ruhadarabok lógnak s szinte csodával határos, hogy Weingaertner és beteg felesége, aki a földszinten levő lakásban ágyban feküdt, nem sebesült meg. Stammer és Schönfelder Mártát a robbanás ereje darabokra tépte.

A megmenekült beteg asszonyt ágyastól kivette a kertbe az explózió.

Weingaertner, akit a rendőri vizsgálóbizottság a helyszínen kihallgattatott, beismerte, hogy sógorával olyan riasztó-patronokat akart gyártani, amelyek a vasutak használnak a síneken biztonság céljából, figyelmeztetésül, ha a pálya nem szabad. Azt remélték, hogy ezzel az új üzletággal fel fogják lendíteni kis vegyiparukat, addig azonban nem kértek hatósági engedélyt az üzemre, míg nem tudták, hogy képesek lesznek-e kis felszerelésükkel s újabb befektetések nélkül dolgozni. A robbanás következtében támadt tüzet a főváros kerületeiből kivonult tűzoltóságok hamar eloltották.

Csődtömeg! Csődtömeg!

Aszódi és Róth

női divat és rövidáru

CSŐDTÖMEGÉT

megvettem. És az árusítást ezen fióküzletemben megkezdtem.
(PIÁC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM
(Takarék és Mítellintézet épületében.)

1 méter Crepdesckin P 5.40	1 méter igen jó vászon P 1.-
1 méter japán sclyam P 4.40	1 méter 120 c. cseppeli gyapjú P 4.90
1 méter ingsejtem poplin P 2.40	casád

G+pselyem —7 fillér. Stoppoló pamut —20 fillér.
Gombok, díszek, osattok, paplanok, fiandek, harisnyák. Estélyi ruhákra való olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

Kitűnően sikerült a tiszántúli husipárosok bálja.

A tiszántúli husipárosok vasárnap este fényesen sikerült bált rendeztek az Arany-Bika szálló dísztermében. Kilenc órakor zendített rá Rácz Laci zenekara a „Tur a dísznő, tur a moesár szélen” kezdetű csárdásra, melynek pattogó ütemeire kezdetét vette a tánc. A bálon fényes közönség jelent meg. A hölgyek névsorát alább közöljük:

Urhölgyek: Bartha Antalné, Vidoni Jánosné, Schmopper Antalné, Oláh Andrásné, Kiss Gergelyné, Bordás Péterné, dr. Szabó Mihályné, dr. Vágó Vincéné, Kondor Mihályné, Szabó Károlyné, Fehér Józsefné, Busi Bálintné, Bakóczy Lászlóné, Szilágyi Jánosné, Sándor Lajosné, Tóth Józsefné, Péter Imréné, Takács Gáborné, Balogh Istvánné, P. Szabó Mihályné, Erdő Lászlóné, Dalmi Imréné, özv. Székelyi Józsefné, Juhász Zsigmondné, Szabó Sándorné, Oláh Sándorné, Török Jánosné, Kapusi Jánosné, Vince Lajosné, Daku Andrásné, Molnár Istvánné, Lakatos Mihályné, Papp Károlyné, Horváth Gáborné, Németi Jánosné, Karácsonyi Lajosné (Berettyó-ujfalu), Bőőr Sándorné, Eröss Bertalanné, Nagy Ferencné, Kereskényi Istvánné, Fusch H. Imréné, Kovács Jánosné, Gauer Jánosné, Kecskés Ferencné, Kegyes Istvánné, Németh Józsefné, Némethi Alajosné, Kata Elekné, Prost Emőlné (B.-peset), Nagy Józsefné, Gyökös Mihályné, Kovács Jánosné, Sári Miklósné, Szathmári Mihályné, Nyomos Sándorné, Nagy Benőné, id. Marton Ferencné, Oldal Gyuláné, Illés Istvánné, Szöllőssy Istvánné, Csősz Lászlóné, M. Szabó Mihályné, Oláh Jánosné, ifj. Marton Ferencné, Faragó Jánosé, Szűcs Béláné, Major Gyuláné, Seres Józsefné, özv. Schneek Mózesné, Fried Jenőné, Nagy Lajosné, Nagy Sándorné, Nagy Józsefné, Berecz Lajosné, Szabó Gézáné, Szathmáry Józsefné, Kovács Ferencné, Ungvári Istvánné, Jámbor Istvánné, Nagy Gyuláné, Szőke Jánosné, Konecz Sándorné, Rácz Tiharmé, Elek Sándorné, Kata Elekné, Károlyi Józsefné, Laborfalvy Márkuz Lujza, Csuka Lajosné, Csapó Lászlóné, Bessenyei Gyuláné, Tóth Pálné, özv. Rikó Sándorné.

Urleányok: Tóth Mariska, Kiss Irénke, Dalmi Pirike, Dalmi Margit, Kiss Bözsike, Bib Annuska, Fehér Ica, Faragó Bözsike, Szabó Jucika, Molnár Etuska, Kapusi Eszti, Vince Irénke, Szűcs Ilonka, Szűcs Ellus, Kőrödi Proska, Kovács Mariska, — Tóth Ilke, Bene Mancika, Kiss Julia, Bata Maca, Kósi Mancika, Eröss Sárka és Bözsike, Némethi Piroška, Pankotai Jucika, Szilágyi Manyika, Bódi Terike, Darázs Pirike, Sárosi Olga, Marton Katica, Oldal Jucika, Illés Mariska, Szöllősi Katalin, Pásztor Ica, Varga Bözsike, Girgács Annuska és Jucika, Kiss Irénke és Bözsike, Dalmi Cica, Bakóczy Mariska, Kiss Mariska, Takaró Erzsébet, Jándi Erzsébet, Szűcs Gabriella, Szűcs Ilonka, Németh Iluci, Seres Anci, — Nagy Micke és Jucika, Tóth Ilona

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítést :: **butorait.**

(H.-szoboszló), Tóth Magda (H.-szoboszló), Kegyes Bözsike és Mariska Jéki Olga, Szabó Ilke, Kovács Kata, Dési Sárika, Kovács Margitka és Bözsike, Sidra Eszti (Kisújszállás), Miskolczy Jucika, Lakatos Mancika, Balázs Bazsa, Eröss Gizike, Pasti Bözsike, Nagy Katóka, Kiss Mancika, Tóth Ilus és Magdus (H.-szoboszló), Sarkadi Mariska, Berecz Rózsika, — Oláh Sillike, Gál Mariska, Kecskés Mariska, Mezei Jucika, Kegyes Erzsike, Szabó Jutka és Ilke, Molnár Bözsike, Nagy Bözsike, Hadházi Bözsike és Jucika, Kovács Etuska, — Nagy Sárika, Kata Mariska, Kecskés Katóka, Erdei Boriska, Kiss Julia, Frank Irma, Nagy Katóka, Végz Jucika, Gázi Bözsike, Kiss Aranka, Kun Magda, Sós Sárika, Asztalos Ilonka, Bessenyei Bözsike, Gidra növények (Kisújszállás), Nánási Julia, Pikkó Bözsike, Geese Klárka, Söregy Katka.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Eskütétel a városházán. Dr. Jeney Zoltán tb. városi aljegyző és dr. Nagy Gyula tb. közigazgatási főosztályvezető, akiket a főispán a napokban mezezt ki, a városi tanács hétfői ülésén tették az esküt.

Vasárnap nyílt meg a debreceni képzőművészeti kiállítás. Vasárnap nyílt meg Debrecenben a Szépművészeti kiállítás a városháza közgyűlési termében. A kiállított anyag között van Szimyei-Merse Pál, Rippl-Rónai, Iványi Grünwald, Vaszary, Fényes, Ety, Budnay, Kernstock, a debreceniek közül Toroczky Osvald, Holló, G. Szabó Kálmán, Orsós Ferenc és a többiek munkái, kilencenkilenc szébbnél-szebb kép, sok grafikai munka van a kiállítás anyagában. A tárlatot Vásáry István polgármesterhelyettes nyitotta meg. — Rámutatott arra, hogy a magyar népet nem lehet eltemetni a magyar népi kultúra, a magyar őserő megnyilatkozása a mai kiállítás is. Megjelent a kiállításon Iványi Grünwald Béla festőművész is, aki pár napig Debrecenben marad. A kiállításon tegnap délelőtt dr. Lázár Béla, a kiváló műtörténész tárlatvezetést tartott.

Segélyt kér a népszerű ifjúsági hangversenyek rendezésére. A Tiszta István tudomány egyetem a Zene-kedvelők Körével és tankörületi főigazgatósággal karöltve népszerű hangversenyeket rendez az ifjúság számára. A rendezőség most tekintettel arra, hogy a hangversenyekkel kulturális missziót teljesít, akciója támogatására nyolcszáz pengőt kér a várostól. A tanács a kérelmet áttette a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Tüzifa

legutányosabban beszerezhető a Tüzifa Épületfa Reres! R.-T-nál Debrecen, Jás uca 4. sz. (Kölosdás Segélyző palota.)

A magyar zarándokok vasárnap tisztelegtek a hercegprimásnál Rómába.

Január 19-én, csütörtökön érkezik a hercegprimás Magyarországra. —

Róma, jan. 9. Dr. Seredy Jusztin. — Jan. 9-én, csütörtökön érkezett Magyarországra a hercegprimás, bíboros hercegprimás püspökké szentelésére Rómába érkezett magyar zarándok csapat tagjait hétfőre este 6 órakor fogadja kihallgatáson. A magyar zarándokokat az Országos Katolikus Szövetség képviselőjében gróf Zichy Albert vbt. ny. miniszter vezette a bíboros hercegprimás elé.

Róma, jan. 9. Dr. Seredy Jusztin.

bíboros hercegprimás január 17-én hagyja el Rómát és január 19-én csütörtökön érkezik Magyarországra.

Az Országos Katolikus Szövetségben a katolikus egyesületek és intézmények megbízottainak részvételével hétfőn délután volt az ünnepélyes fogadtatás megbeszélése céljából az előtervezet.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara ismét kitüntetett egy debreceni gazdasági cselédet.

Kedves ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a Polgári és Gazdáköri nagyterme. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara megérdemelt kitüntetésben részesítette Nagy János mezőgazdasági munkást, aki 36 éve lelkiismeretesen szolgálja Kertész László debreceni földbirtokost, mint gazdasági cseléd.

Czeglédy Mihály, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara alelnöke meleg szavakkal üdvözölte Nagy Jánost. Balogh István, a Polgári és Gazdákör elnöke beszédében rámutatott arra, hogy Debrecenben mindig megvolt az egyetértés és a jóviszony a földbirtokosok és a mezőgazdasági

munkások között. Jóna István a mezőgazdasági bizottság elnöke megköszönte a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarának a mezőgazdasági munkásokkal szemben tanúsított jóindulatát.

Ezután átnyújtották Nagy János földművesnek a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kitüntető jutalmát, egy díszoklevelet és 50 pengő pénztartalmat. A Debreceni Gazdasági Egyesület pedig még külön feltejjel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a földművelésügyi kormány is jutalmazza meg az érdemes gazdasági cselédet.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Ejegyzések:** László Illés g. kath. Sáfai Juliánával r. kath., Biri Ferenc ref. Kovács Piroskával ref. — **Születések:** Danka Mihály cipész leány; Erzsébet. Tóth István erdőtelepítő fiú; István, Szabó János vilamoskalauz fiú; Sándor, S. Nagy László fm. npsz. leány; Erzsébet; Balaskó Mihály városi lovász fiú; Sándor, Kaszás András leány; Erzsébet, Balogh Péter máv. lakatos fiú; Sándor, Karcza József fm. npsz. leány; Róza, Czeglédy István fodrászmester leány; Ilona. **Halottak:** Halász Pálné Kiss Mária g. kath. 50 éves Gróf Degenfeld tér 5., Karsai András ref. 1 hónapos Kiss Áron u. 12., Szakács János r. kath. 22 éves H.-bőszörmény, özv. Magyar Kálmán ref. 55 éves Teleki u. 102., özv. Munkij ösztűné r. kath. 79 éves Vörösmarty u. 28., Hornstein Lázár

izr. 61 éves Bethlen u. 9., Máté Gyuláné ref. 44 éves Gróf Leiminger u. 2. Nagy Margit ref. 20 éves Beresényi u. 87., Dudás József ref. 38 éves Hadházi ut 46., Majzer Henrikné r. kath. 39 éves Bajnok u. 20., Sztrábyai Miklós ref. 38 éves Arany János u. 30., Bereczki Iholva ref. 8 napos Kimizi u. 51., Kun Miklós ref. 4 napos Csapó u. 56., Tibai Irén 1 napos Kálmán u. 9., Kovács Jánosné ref. 60 éves Rakoszy u. 16.

Jön: A tripolisi fogoly, Várkonyi Mihály és Jetta Goudal.

Sósavval megmérgezte magát. Tegnap délelőtt Patay István 32 éves, Csekonai uca 34. szám alatt lakó hivatalos szolgája a Simonffy uca 1-C) alatt az ottani Birkózó Club helyiségében ahol alkalmazva volt, öngyilkossági szándékból sósavval megmérgezte magát. Súlyos állapotban szállították a belgyógyászati klinikára, ahol azonnal kezelés alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Megnyílt! Megnyílt! Rocoó Selyemház Kemény Béláné Kossuth uca 2. Városház épület.

Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya, strass-csatt és virág különlegességek. Elsőrendű minőség! Olcsó árak!

Az intézet ojtóanyagait és szóróanyagait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbán, mirtigkór, paratífusz, Baromfikolera szóróanyagok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szóróanyagok mindig friss állapotban beszerezhető a lerakattól

Grósz Nagy Ferenc

"Aranygyászaru" gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes Ferenc József kóserüvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** viz hatásával minden tekintetben megvan az elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Halálozás. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó feleségem, leányunk, unokánk, testvérünk és jó rokonunk **polg. Miskolczy Istvánné** szül. **Szilágyi Julianna** folyó hó 6-án, életének 19-ik, boldog házasságának 10-ik évében, rövid szenvedés után esedékesen elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 10-én, délután 2 órakor fogjuk Jókai uca 18. számú gyász-házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen 1928. jan. 8-án. Áldás és béke drága porairól! Bánatos férje polg. Miskolczy István. Edesanyja: polg. özv. Szilágyi Istvánné szül. Kocsán Zsuzsanna. Testvére: Margitka, Eszti, István és József. Apósa és anyósa: polg. Miskolczy János nejevel Varga Juliánnával. Nagyszülei: özv. Kocsán Andrásné, polg. Szilágyi Ferenc nejevel Ujvári Zsuzsánnával. Valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer Károly és Tsa. temetkezési vállalat rendezte.

Nyukosz hirdetés. Ertesítjük összes tagjainkat, hogy a főosztály f. hó 12-én, csütörtök est 7.30 kezdettel bajtársi összejövetelt tart az „Angol Királynő szálloda fehér termében. Tagjaink minél nagyobb számban való megjelenésüket kéri az elnökség.

Jön: Szerelmeskedés, Evelyn Holt és Vivian Gibson.

A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző Köre f. hó 8-án, vasárnap a kultúr-députán végeztével taggyűlést tartott. Január hó 10-én, kedden este 7 órakor fontos megbeszélést tart, könyvtárral, kereskedelmi számtan és váltó, ismeretéről szóló tanfolyamon való részvételéről, egyenlekről, ugyanakkor a már eddig beirt tagok tagsági igazolványukat az elnökségnél átvehetik. Január hó 10-én, kedden este 8 órakor pedig választmányi gyűlést tartunk, Simonffy uca 1-C, II. emelet. Elnökség.

Jön: Hercegisasszony, — Harry Liedtke.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg uca 3. A budapesti Barta és Tsa. rádió cég helyi képviselője.

Operaházi filharmóniai zenekar egyetlen hangversenye január 12-én az Arany Bikában. Halász László zongoraművész közreműködésével. — Jegyek: a Menetjegyirodában.

Jön: A tripolisi fogoly, Várkonyi Mihály és Jetta Goudal.

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

Új tisztikart választott a Nyukosz debreceni csoportja.

A Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését a városbáza tanástermében. Frlóhr János ny. altábornagy nyitotta meg a közgyűlést.

Az évi jelentés során kegyetes szavakkal parentálta el dr. Brief Gyula ezredorvost, dr. Bokka Pált és özv. Sztrattlik Ferencét. Felemlítette, hogy a Nyukosz debreceni főcsoportjának 54 alapító, 20 pártoló, 119 rendes, 104 rendkívüli és 18 pártfogolt összesen 315 tagja van.

Karácsonykor a csoport 6 millió korona segélyt osztott szét a tagok 23 százaléka igénybe vette a tüzelőanyag beszerzési kedvezményt.

A főcsoport összvagyonra 11.414 pengő és 14 fillér.

A jelentés elhangzása után megválasztották az új tisztikart. Elnök: egyhangulag újra Frlóhr János ny. altábornagy lett. Ügyvezető elnök: Spieller József ny. ezredes, másod-elnök: Illés József ezredes, alelnök: Balló Rudolf alezredes, titkár: Debreczeny ny. főhadnagy lett.

A választmányi rendes tagjai lettek: Guha József, Wündisch Andor, — Schazer Ernő, Lukács Zsigmond, Berkó Gábor, Salter József, özv. dr. Maizner Jánosné, Havas Gáborné, vitéz Dávid Géza és Thurzó Kálmáné. Póttagok: Ebner Lajos, Nedeczky Ferenc, Piszky Árpád, Szalay Akosné, Tarr Zoltánné, Redl Sigfried és Riekl Antal lettek.

A felügyelő bizottságba rendes tagokul Botika Géza, Czékány Bélát, Riedl Rajmondot és Eröss Sándor dr.-t, póttagokul: Arendassy Kálmánt, dr. Halász Lászlót, Stoll Gyulát választották meg.

A tisztikar megválasztása után a közgyűlés véget ért.

Jön: A tripolisi fogoly. Várkonyi Mihály és Jetta Goudal.

Az ötvenedik jogászbál. A debreceni Egyetemi Kör jogászsztálya január 14-én, este fél tíz órakor tartja meg ötvenedik jogászbált az Arany-Bika szálloda dísztermében. A bál fővédnökei dr. József Ferenc kir. herceg és Anna kir. hercegnő, míg a védnők és védnőknők száma közel százötvenet tesz ki. A rendező bizottság élén Szarukán József jogászhonok és Szabó Antal jogász vigalmi elnök állnak. A szigorúan zártkörű bálra négy személyes páholy 32 pengő, hatszemélyes páholy 48 pengő személyjegy 8 pengő, fáncojegy 4 pengő.

Jön: Szerelmeskedés. Evelyn Holt és Vivian Gibson.

Selyem nyakkezek:
2.40 pengőtől Feketénél.

Végetért az Ipari és Kereskedelmi R.-t.-nél történt sikkasztás ügyében indított debreceni nyomozás.

A letartóztatott debreceni banktisztviselők további sorsa felől csütörtökön dönt a vádtanács.

Az Ipar- és Kereskedelmi Rt.-nél történt

felsőzár milliárdos sikkasztás ügyében indított debreceni nyomozás egyenlőre befejeződött.

Bubits Jenő vizsgálóbíró már vasárnap délután Budapestre utazott, dr. Vogel Béla, a részvénytársaság ügyésze és dr. Csákány László rendőr fogalmazó még hétfő délig Debrecenben maradtak.

A debreceni nyomozást teljesítő rendőrfogalmazó, Lengyel Ferenc fővárosi detektív és Vogel Béla az Rt. ügyésze még

vasárnap déiben kiszállítottak Berettyóújfaluba és Derecskére, ahol Fülöp Gyula vagyonára bűnügyi zárlatot rendeltek el.

Hétfőn délelőtt pedig Lázár Miklós igazgató Arany-Bika szállóbeli lakásán jelentek meg s az ott talált ingóságokra és értékekre fogatosították bűnügyi zárlatot.

Ugyancsak hétfőn délelőtt keres-

ték el Csákány László rendőrfogalmazó és Vogel Béla ügyvéd a letartóztatott Weisz Jenő Teleki uccán lakó szüleit és bűnügyi zárlatot fogatosítottak.

A debreceni nyomozás befejezésével a szenzációs bűnügy egy szakrénnyel kitévő iratesomóját tegnap összeszemagolták és Budapestre szállították. Az iratok és az üzleti könyvek Budapestre érkezése után

könyvszakértők fogják átvizsgálni a vagyonbukott Rt. számadásait

és pontosan megállapítják az elcsikkasztott összeg nagyságát.

Ismeretes, hogy az előzetes letartóztatásba helyezett: Lázár Miklós, Lázár Adolf, Weisz Jenő és Fülöp Gyula a vizsgálóbíró letartóztatást ellenfelvételével végzése ellen felfolyamodással éltek a törvényszék vádtaleshez. A pestvidéki törvényszék a foglyok további sorsa felett a csütörtökön tartandó vádtales tárgyaláson fog dönteni.

Lukács József, a debreceni piarista gimnázium igazgatója Rómában. Mint ismeretes Magyarország új hercegprímásáért január 5-én országos zárlatoklat indult Rómába. A debreceni katolikus plébániát és a kegyesrend magyarországi társházát és gimnáziumát dr. Lukács József, a debreceni Calazanzai Szent József reálgimnázium igazgatója képviseli a római zárlatoklaton. Távollettébe a debreceni piarista gimnáziumot Bán József helyettes igazgató vezeti.

Jön: Hercegkisasszony. — Harry Liedtke.

Lecsapóják a cserei mocsarakat. A cserei vízfolyás sámsóni ága az évek folyamán teljesen megtelt iszapjal s a víz levezetésére alkalmatlaná vált. Sok mocsár és pocsolya keletkezett a környéken, miért is a város elhatározta, hogy a vízfolyás sámsóni ágát kitértíttatja. 3200 pengő szavazott meg erre a célra a közgyűlés s ezt az összeget most a miniszter jóváhagyta.

A katonaság is akciót indít Debrecennek a második lakbérosztályba sorozása érdekében. A vegyesdandár parancsnokság átiratot intézett a városhoz egy vegyes bizottság összehívása végett, amelyen a katonatisztek lakbér ügyét vitatnák meg. Debrecenben ugyanis a katonatisztek helyzete, mert a magas lakberek miatt nem tudnak állásukhoz megfelelő lakáshoz jutni. A tanács helyén valónak találta a vegyes bizottság összehívását, mert ezzel is sürgetni lehetne Debrecennek a második lakbérosztályba sorozását.

Debreceniek találkozó helye Budapesten. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Tűkgyártás, Övegsziszolás, régi tükörök újjáöntése SÍPKOVITS BÉLA Övegműipari vállalata, Szilv uccs 14.-15. Telefon 3-56.

Szenzációs olcsó butorvásár
Hálók-, ebéd-, fennserek és matracokból
Bálint Sándor műbutorasztalosnál
KOSSUTH UCCA 5. SZÁM. Gambrinus átfjárnál.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Ucca 41. sz.
Valódi szövetek állandóan a választékban.

AZ ELSÜLYEDT TENGERALATTJÁRÓRÓL EDDIG 12 HALOTTAT HOZTAK ELŐ.

Budapest, jan. 9. Mint Mewyorkból jelentik, az elsülyedt SIV. tengeralattjáróból eddig 12 halottat hoztak el. A halál oka minden esetben gázmérgezés volt.

Parkirozott játszóteret létesítenek a jövő nyárra a Pénzügyi palota mögött. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évekenkel ezeltől ingyen megkapta a várostól építendő székháza részére a rendőrségi és a pénzügyi palota mögött elterülő üres telket. Hat éve húzódik azonban már a székház kérdése s egyenlőre nincs remény arra, hogy erre a célra hamarosan pénzhez jusszon a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. Epen ezért, mint értesülünk, most azt tervezi a város, hogy a jövő nyárra a hatalmas telken gyermekjátszóteret létesít, befásítja és parkirozza ezt a területet s amikor lehetővé válik a kamarai székház felépítése, akkor átadják a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának.

Jön: Szerelmeskedés. Evelyn Holt és Vivian Gibson.

Hirdetmény. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred kb. 60—70 darab lova által a f. évben termelt trágya értékesítésére pályázatot hirdet. Pályázatok szóban, vagy írásban a Pavilon-laktanyában f. hó 14-ig az I. zlj. gazdasági hivatalához adandók be. Vitéz Báthory.

Január 21-én lesz a gazdabál. — Szombaton, január 21-én rendez meg Debrecen gazdaközönsége szokásos évi bálját az Arany Bika dísztermében. A rendezőség nagy munkáján Balogh István elnökkel az élen 100 tagú rendező-bizottság dolgozik. A meghívók szétküldését már megkezdtek. Az előjelekből ítélve a gazdabál az idei farsang egyik legsikerültebb bálja lesz.

Jön: Hercegkisasszony. — Harry Liedtke.

FÜLDBERTOKOKRA (5 holdtól) és házakra 35 éves törlesztésre 7 és 16l százalékos alapon gyorskölcsönt folyósítatunk.

ELŐLEGEKET hízalás alatt lévő sertésekre, marhára. **Zöldhiteleket,** Gahonaelőleget folyósítunk. **Termények** bizományi eladását eszközöljük. **ÉRTÉKPAPIROKRA, — ÜRÜKSÉGEKRE,** kintlévőségekre érték 75 százalékgig előleget adunk.

ÉPÍTKEZÉSEKET, hozzáépítéseket, tömegépítéseket tehermentes ingatlanokra tulajdonos készpénz hozzájárulása nélkül is finanszírozunk. **VÁLTÓKÖLCSONÜKET** megbízható kereskedőknek, iparosoknak, magánosoknak 8 nap alatt folyósítunk. — (Ügynököket díjazunk, választékanyag mellékelendő.)

SZIRMAI IGNÁCZ
bank- és tőzdebizományos (Alapítva 1910.) Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55.
Telefon: József 332—82.

VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megakartásom, na lakásában központi melegvízlítés berendezést készített a **GYEMES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemben megtekinthető. 0—0—0

Felvilágosítással szivesen szolgálunk.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd, bérletszűnet. **Mesék az íróképről.**
Szerda délután 3 órakor: **Ifjusági előadás.**
Szerda este B) bérlet **A levél.** Másodszor.
Csütörtök délután 3 órakor: **Ifjusági előadás.**
Csütörtök este bérletszűnet: **Mesék az íróképről.**
Péntek C) bérlet: **A levél.** Harmadszor.

A Levél.

A Levél tulajdonképpen színpadra filmesített detektív történet. Revolverdurranások kíséretében szalad szét a függöny s homályos derengés után csak legvégül sejtődik meg valami etikai probléma vérszegény, nem is új fogalmazásban.

A történetet Mangham, a szerző exotikus vidékre viszi. Így a gyakori lélektani ellentmondások kevésbé feltűnnek. Az asszony agyonlővi kedvesét, mert elhagyta. Csinos mesével akar a súlyos büntetés elől menekülni. De leleplezésével fenyegeti a címszereplő levél. Nosza, ügyvédje megveszi tizezer dollárt a bűnjelt. Így aztán felmentik. De a dollárok megfizetése a jámbor férjre vár s így az asszony kénytelen férje előtt felfedezni a gyilkos viszonyt. Idegrohamok, kitorések, de a férj megbocsát s az asszony vigasztaló szokat azzal a „mártir” gesztussal hártja el, hogy hiszen ő meg fog bűnhődni, mert meg mindig szereti agyonlőtt kedvesét. Függyöny.

Az ötlet tehát nem valami vérbő Mangham azonban segít magán fogá sokkal, malaji népdallal, néma kínai asszonnyal, kitomított tigris fejekkel és más exotikus attrakciókkal úgy hogy érdekességét mindvégig megtartja. Leköti a figyelmet s hovatovább ez igen kiváló erény lesz.

Az előadás általában jó, egyes pontjaiban kitűnő volt. Az asszony nehéz szerepét Halassy Mariska játszotta. A szánalmat ébresztő lelki tusákat kiforrott érzéssel s nagy eruptív energiával fejezi ki. Forgács mély elgondolása a felületes szerepnek is nemesebb szint. ad. László természetesen, nagyszerű. Jók voltak a többiek is, a leleményes Szigeti, a fejlődő Mihályi, Turók Rézsi, Szathmáry Margit, Rajz, Szirmai. A rendezés jó volt. Dr. Sz.

A színháziroda jelentése:

Ma, kedden bérletszűnetben az eddig zsufolt házaakt vonzó Mesék az íróképről kerül előadásra Timár Ilia, Feernczy Marian, Antók, Bihari, Rajz Jancsi, Szirmai és Szigeti felvétellel.

Holnap, szerdán délután 3 órakor Harsányi Zsolt nagyszerű eddig táblás házak mellett színpad került poétikus színjátéka: A zenélő óra tölti be a műsort Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Bárdy Teréz felvétellel.

A levél, Maugham szenzációs színműve, mely a tegnapi premieren sajtó és közönség egyöntetű elismerését

HALAKO selyem Kalap
15 pengő
FELVÉTEL

váltotta ki, holnap, szerdán este másodszor is színpad B) bérletben! Halasi Mariska, Forgács Sándor, László Gyula, Szirmai és Szigeti Jenő főszereplésével.

A levél — speciális, újszerű dráma, idegrázó, érdekes jelenetekkel — új díszletekkel, pazar rendezésben, perzso előadásban az idei évad legnagyobb teljesítményei közé sorakozik.

Ifjusági előadások — szerdán és csütörtökön 3 órakor! — Jegyek 10—1-gig és 4—6 óráig válthatók 80 fillértől 1 P 60 fillérig.

A zenélő óra, Harsányi Zsolt mesés színjátéka, a budapesti Vigszínház állandó műsodarabja, mely a Csokonai színháznak eddigi összes előadásain, így legutóbb a vasárnap délutáni előadásán is táblás házat vonsz, holnap, szerdán és csütörtökön délután pont 3 órakor ifjusági előadásban kerül színpad.

A zenélő óra a Bach-korszakban játszódik le, haazás tárgyú, telve poétikus, lélekemelő jelenetekkel, amellet Szirmai és Szigeti Jenő pazar figurái harsogó kacagásban tartják a publikumot. Olyan darab, amelyben gyermek, felnőtt egyformán gyönyörködhetik.

A zenélő óra főszereplői: Halasi Mariska, Bárdy Teréz, Kondrát Ilona, Hermann Mancsi, Forgács, Rajz, László Gyula, Szirmai, Virágháthy és Szigeti Jenő. — Siessen a pénztárhoz, mert legközelebb már csak estői előadásban kerül színpad.

Jön: A templom egere Csapó Máriával.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:
VIGSZÍNHÁZ

Amerika új nagy burleszkomikusa Harry Langdon a főszerepben:
ÖN-E-A-Z-A-N-Ó?
vigjáték 7 igen vidám fejezetben.

Conrad Nagel és Norma Shearer főszereplésével
ADÁM CTRA AVA
vigjáték 8 felvonásban.

APOLLÓ

AZ IFJUSÁG MAMORA színjáték 7 felvonásban.
A főszerepekben: Camilla Horn és Gustav Fröhlich.

Megelőzik:

Márvány menyegzőny és Billy a hejzét magálatán, bohózatok.

Jönnék: Ember küzdj, Az ördög-sziget és Haláibérc.

SPORT

AZ OLYMPIAI TÉLI JÁTEKOKON
MAGYARORSZÁG IS RÉSZT VESZ

Budapest, jan. 9. San Mauritzbar tartandó második olimpiai téli játékokon Magyarország a következő verseny számokban vesz részt:

Gyorskorcsolyázás, ahol 14, női műkorcsolyázás ahol 11, férfi műkorcsolyázás ahol 13, páros verseny ahol 11 50 km-es si kitaró verseny ahol 14 18 km-es sivereny ahol 14, si ugró verseny ahol 13, kombinált si verseny ahol 13, s végül a jég hockey versenyben ahol 11 nemzettel kell fellépni a küzdelmet.

GAZDASÁG.

HALASZ TANAR ELŐADÁST
TARTOTT A TAVASZI TRÁGYÁZÁSRÓL.

Halasz László a debreceni gazdasági akadémia nagy tudású és sok értékes tapasztalattal rendelkező tanára vasárnap délelőtt értékes előadást tartott a Polgári Gazda-kör nagytermében a tavaszi trágyázásról. Az előadason nagyszámú hallgatóság jelent meg.

Előadásában ismertette az Alföld és különösen a Tiszántul mezőgazdasági szempontból vett talajviszonyait és a trágyázást. A magyar gazdának a trágyázásra kell a legnagyobb gondot fordítani s szuperfoszfáttal kell a földet termőképességét fokozni, mert a magyar gazda legnagyobb részben olyan növényeket termel, amelyek a talaj szuperfoszfát tartalmát szívják ki.

Külföldön a trágyázásnál általában szem előtt tartják, hogy olyan tartalmú anyagokkal kell trágyázni amelyeket a terménynek a földből kivonnak s ez az oka, hogy mindenütt nagyobb a termésátlag holdanként mint Magyarországon. Ezenkívül szólt a mélyszántásról és a tavaszi trágyázás nagy jelentőségéről.

Előadását a nagy számmal megjelent gazdaközönség élénk figyelemmel hallgatta.

MAI TŐZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27,82—97, cseh korona 16,89—97, dollár 568,90—570,90, francia frank 22,55—75, lei 3,50—55, lira 30,30—50, márka 135,70—136,90, schilling 80,50—80.

Terménytőzsde. Irányzat búzában és zabban barátságos, egyebekben tartott, a forgalom közepes. Árak: 78-as tiszav. déki 30,85—31.

Sertésvásár: Felhajtás 1800, Árak: könnyű 130—36, közepes 140—44, nehéz 152—56.

Különböző hagyaték-
ból és magánbirtokból
származó butorok

a legnevezetesebbtől a legdiszesebb kivétel, minden elképzelhető és mindenképpen felülmúló dísztárgyak, régiségek, hangszerek, festmények, varróénekek, gyermekjátékok stb. a legolcsóbb áron eladatnak az Inq. sághközvetítőben.

Uvancsak itt kaphatók a legszebb magyar iparművészi, ipari, néprajzi különlegességek, matyókézimunkák már két pengőtől kezdve ezer és ezer színekben a legfinomabb és legszebb kivétel.

Gvönvörű kerámia; munkák, anyag és terrakotta-edények virágvázák, díszek az ország legkiválóbb iparművészei és inarorsainak alkotásai, továbbá eredeti debreceni suvialások, csikóörös kulacsok, karkácsok, foksok, kovartatók, násztorfaraaványok a legdiszesebbtől kivétel.

Azonnali megvételre keresünk: zongorát, nianinót, harmoniumot, íéshűtőszekrényeket, régisékeket, dísztárgyakat és műtárgyakat.

Innásokközvetítő Kálvintér 19. Telefon: 11-99.

Vásárok jegyzéke.

Hétfőn, január 9-én:

Állatvásár és kirakodóvásár: Apó, Szolnokmegye; Csorna, Sopronmegye; Eger, Hevesmegye; Jászalsószentérvény, Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye; Kerta, Pestmegye; Lajosmizse, Pestmegye; Nagykanizsa, Zalamegye (6 és sertésvásár nincs); Szob, Nógrádmegye; Tiszadob, Zemplénmegye.

Kedden, január 10-én:

Állatvásár és kirakodóvásár: Gáva, Szabolcsmegye; Mihalvi, Rum (sertésvásár nincs); Zalaölvő.

Szerda, január 11-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Bala-

LENGYEL

FÉET, MOS, TISZT

Csapó ucca 28.

Szörme

dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíttatja, újabb divat szerint Kóvár mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győzdjön meg.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltök áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bemutatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 20 pengőtől óriásiválaszték.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltök
áruháza.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Eladó földbirtokok! — Eladó házak! Különböző adásvételek! — Véteji keresetek! — Betöltendő állások és alkalmazást keresők maán hirdetései! — Házassági és egyéb hirdetések

A 30 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Iroda hirdetése.

A hirdetett dolgokra nézve bővebb és részletes felvilágosítás nyerhető az irodában — minden nap reggel 8 órától — esti 7 óráig állandóan — egész nap!

A NAGY LAJOS IRODA ideiglenesen a Meszena uca 26. sz. sarokházban van.

(A „Meszena” uca a Rákóczi utcából benyíló „Leány” uca folytatása, vagy pedig a „Veres uca” vége)

A NAGY LAJOS IRODA a közönség rendelkezésére áll reggel 8 órától esti 7 óráig állandóan egész nap!

Még ebben a hónapban megvillik a központon a NAGY LAJOS vállalatának egyesített központi irodájának hatalmasan átszervezte, minden lehető ügynoki ágazattal kibővíttve — a tulajdonos személyes vezetésével és megfelelő, szakképzett, intelligens és megbízható személyzet segítségével!

Munkát, fáradságot nem kimélység — ha kell — nappalt-éjjel téve fog rendelkezésre állni a Nagy Lajos Iroda a nagyközönségnek azzal a szent tudattal, hogy nem a közönség van mi értünk, hanem mi vagyunk a közönségért! Az új központi iroda helyiségét és megnívóságát idejét a helyi lapok kellő időben fogják közölni a nagyközönséggel, addig pedig a Meszena uca 26. szám alatti ideiglenes helyiségünkben állunk a nagyközönség rendelkezésére!

NAGY VÁLASZTEK ELADÓ HÁZAKBAN 13 MILLIÓ KORONÁTÓL 2 MILLIÁRD KORONÁIG!

Olvassa el az iroda ucai hirdető tábláit!

Állandóan ki vannak azok függőzve a Meszena uca 26. számú ház falán! Fel vannak ott sorolva az eladó házak, földek, szőlők! Továbbá a nősülendő férfiak, — férjhezmenendő nők stb., stb.

Keresünk meqvételekre kisebb-nagyobb házakat, — földeket, — házhe-lyeket és parcellázásra alkalmas telkeket!

Butorozói szobák kaphatók — napokra is!

Az irodát nyílván tartja a kiadó butorozott szobákat!

Bérbeadó földjét jelentse be az irodához!

Az iroda gyorsan kiadja és Önnek nem kerül az egyetlen fillérébe sem!

TARSULASI ÜGYEKET SZAKSZERŰEN INTÉZ AZ IRODA!

Amerikai megbízásokat teljesít. Mészázott területekről, vagy külföldről bármilyen okmányokat beszerez- tet az irodát!

Magyar-nyelvű iratokat bármilyen nyelvre, — vagy bármilyen nyelvű iratokat magyar nyelvre fordított és hitelesített az iroda!

Ha van valami leírni — másolni — sokszorosítani valójá, hozza el azt a Nagy Lajos irodához! Ott nagyon szé- pen és gyorsan leírják azt és sokszo- rosítják is.

A gépirást bárki megtanulhatja 15 nap alatt, Naponként 2 órai gyakor- lat, a nap bármelyik órájában szabá- don választható! A tanulás bármikor megkezdhető! A tandíj mindössze 20 pengő, semmi más költség nincs!

ÁLLÁSOK ELYNERÉSE IRANTI ajánlkozó leveleket, — pályázati ké- relmeket, szépen gyorsan leír az iroda — gépirással, vagy kézírással!

BIZALMAS TERMÉSZETŰ LEVELE- KET a legnagyobb titoktartással ír le az irodát!

Az előismerések — köszönő- levelek közlését megkezdjük,

azokat a nagy nyilvánosság ítélőszéke elé bocsátjuk!

I.

Soha el nem múltó háláival mondok köszönetet a Nagy Lajos debreceni ügynökségi irodának — ügyeimben teljesített, lelkiismeretes és eredmé- nyes eljárásaiért!

Kondrát József,
Baskó, Abaujvármegye.

II.

Ujfi Juhász József liftszerelőmester hálás köszönetemet nyilvánítom a Nagy Lajos Irodának, a Debrecenben Monostornályi ut 70. szám alatt volt ingatlanom eladása érdekében teljesített, meglepően lelkiismeretes, szak- szerű, munkát, fáradságot nem, ki- méltó munkásságáért, amelyet ügyem- ben kifejtett, Nyugodt lelkiismerettel ajánlom öt mindenkinék, akinek az ő munkásságára bármilyen irányban is szüksége van!

Ujfi Juhász József,
liftszerelő mester
Budapest — Sashalom

III.

Hálás köszönetet mondok a nagy nyilvánosság előtt a Nagy Lajos iro- dának, ingatlan és lakás-ügyemben kifejtett lelkiismeretes, gyors, pedáns és igazi szaktudással teljesített eljá- rásaiért.

Szembratovics Szilárd,
bírószági tisztviselő

Debrecen, Fazekas Mihály u. 5.
(Következő alkalommal folytatjuk!)

Nősülni óhajt 42 éves, római kath. nőtlen, Amerikából visszatért vagyo- nos vendéglős, ki most vette át egyik vidéki nagy város (vármegyei székhely) szállodáját, vendéglővel és ká- véházzal együtt.

Haztulajdonosnő, 50 éves, reformá- tus, iparos özvegy, gyermektelen 2—300 millió koronát érő tehermen- tes ingatlan vagyonnal rendelkezik — férjhezmenne korához illő, biztos egzisztenciájú, gyermektelen, intelli- gens emberhez!

A diósgyőri vasgyár egyik gépész- munkavezetője, 56 éves, róm. kath. özvegy, jó keresettel, pedáns, tiszta, szízszerető, példás főzanéletű, kedves, intelligens ember, nősülni óhajt!

45 éves háladon, háza, földje, szőlője — férjhezmenne csendőrhöz pénzügyörhöz vagy vasutashoz. Vi- déki városban lakik!

A Nagy Lajos Iroda speciálístája a házasságközvetítési ügyeknek **30 év óta közvetít eredményes és boldon házasságokat!**

Rengeteg köszönőlevél és előismerés a leggyorsabb köröktől — a legma- gasabb körökig!

Bizalmas természetű családiügye- ket és magánügyeket a legnagyobb titoktartással intéz el — peren kívül békésúton az Irodát!

Eladó ingatlanok:

házak, földbirtokok és szőlők üzletek

A világ legjobb termőföldje! Való- ságos Kánaán! Csongrádmegyében vasuti állomáshoz 3 kilométernyire, tehát félórás gyalogséta, 51 kishold tanyaépületekkel, Ára kisholdanként 840 pengő!

Egyetlen eladó ház van a Csapó uca elején! Üzletekkel, a legforgal- masabb járt oldalán, Ára 100 ezer P.

Békésmegyében 133 magyarholdas prima föld, tanyaépületekkel, vasu- toz 3 kilométer (félóra!) Ára holdan- ként 20 mázsa buza.

Boeskaiban, állomás mellett, más- félföld termőszőlő, téli-nyári lakással eladó!

13 millió koronáért kap örökáron egy kis házat, a város alatt, Van benne egy nagy szoba, konyha, nyá- rikonyha, sertésöl, Egészséges száraz lakás, Az udvar magas deszkakeríté- ssel körülfalazva.

1100 holdas grófi birtok a Dunántul, Balaton vidékén eladó. Alkalmi vétel, Ervike a legjobb földeknek Házi kezelésben van!

Aranybánya! Budapesten, a nagy körutnál 30 év óta fennálló kávé és étterem, hainali 3 órai nyitási ioggal Pincérek, soffőrök találkozó helye Betegség miatt eladó!

Tócskerthben új ház, 300 négyszög- öles konyhakerttel, Kitünő termőföld Cserépes épület, egy szobás lakással konyhával, Rögön beköltözhető, Ára 40 millió korona, vagyis 3200 pengő

Rögön nézze meg a Csillag uca 86. számú házat! Masszív, elsőrendű esztétikából van építve, Beköltözhető lakás! Ez a ház a Csillag ucaának a Kossuth uca felőli részén van!

A saját érdekükben nézzék meg kérem szépen a Pacsirta uca 26. sz. házat is! Ott kapnak beköltözhető, egy 3 szobás lakást, mellékkelvisé- gekkel!

Csapó uca egyik legforgalmasabb mellékúcaiban eladó egy üzletes szobaház, Beköltözhetőre megkap a vevő egy 3 szobás lakást mellékhe- lyiségekkel és 2 nyílt ucai üzletet. Három uca sarka.

180 millió koronáért kap négyszö- bös új, családiházat, Minden mellék- helyiség, — Berendezett fürdőszoba, belső angol klozettel, Ez a ház a Hatvan—Mester ucai részben van! A tulajdonos nem engedni közölni az ucaát és házszámot, de azt készsége- vel megmondja az irodát!

Gazdálkodónak alkalmas nagy ud- varu ház, 3 uca sarka, a Meszena—Maróthy György ucai részben.

Rákóczi ucaiban, régebbi ház, hat szobás lakással, istálló, kocsiszin nagy udvar, A lakásban fürdőszoba Eladó családi ház a Hatvan uca- ban üzlettel.

Szent Anna ucaiban bérház!
Villa a nagyerdői köruton, téli- nyári lakás.

Eladó 100 holdas főúri birtok Bu- dapest mellett, hatalmas kastéllal, főúriasan, pazarul berendezett bir- tok!

Szerződéseket, kérvényeket, perira- tokat, szakértői véleményeket, költ. ségvetéseket, szindarabokat, iskolai jegyzeteket

MINDENFÉLE IRASMUNKÁT gyorsan, szépen, izélesen leír és sok- szorosít az irodát!

MAGANHIRDETESEK.

Óvadékkal rendelkező 32 éves, re- formátus, nős, megbízható egyén pénz beszedői, raktárnoki, vagy más ha- sonló állást keres, (Cime az irodánál megtudható.)

Papírvágókés, bármilyen papírvágó géphez alkalmas, kézalul eladó, ára 5 pengő, Megtekinthető az irodában, Házvezetőnőnek, vagy anyahelyet- tesnek ajánlkozik középkorú, gyer- mektelen, nemeslelkű asszony, iparos özvegye, (Cime az irodánál megtud- ható.)

Négvezér pengő készpénz-óvadékkal elhelyezkedést keres 30 éves, izr. nős kereskedő, (Cime az irodában.)

Némi készpénz-óvadékkal állásba ajánlkozik középkorú izraelita keres- kedő, (Cime az irodában.)

Ezer pengő készpénz-óvadékkal rendelkező egyén belső-külső irodai- ügynői állást nyer, Havi fizetése 80 pengő fix és jutalék, Bővebbet az irodában!

2 ezer pengő készpénz-óvadékkal rendelkező, jó írásu, irodai munkála- tok végzésére is alkalmas egyén al- kalmazást nyer, Fizetése havonként 160 pengő készpénz és jutalék, Írás- beli ajánlkozások az irodához!

AZ IRODA DIJTALANUL SZÖVEGEZ HIRLAPI HIRDETESEKET

és elhelyezi azokat helybeli, vidéki, fővárosi vagy külföldi lapokban, Csú- pán csak a rendes hirdetésdíj fizet- endő meg, de semmiféle jutalék nincs, azt a lapok kiadóhivatalai vi- selik és fizetik az iroda részére!

Az leggyorsabban adhatja el házát földjét, szőlőjét, telkét, lakását, üzletét

a 30 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Iroda utján! A Nagy Lajos Iroda a vidéki vevők találkozóhelye! A vidé- kliek a Nagy Lajos Irodánál keresnek eladó vagy bérbeadó ingatlanokat, üzleteket és átadó lakásokat!

Kivonat a Nagy Lajos Iroda külföldi ügyfeleinek névsorából:

Rácz György Angora (Legation Royal de Hongrie) Törökország.

Dr. Briglevics Kálmán orvos Ta- guara (Brazília).

Bucsanszky Árpád London (87, Osbaldeston Road No. 16).

E. Gárgván General Delivery New- York, (Amerika).

Frank István Molina Romaovanc Irentino Mattarelo, Italia.

Hanza László Oude Molstraat 27, Den Haag, Hollandia.

Alberto Varga constructor, Santa Cruz de Tenerife Robaine 10, Canarias (Kanári-szigetek).

Arch. Stefn Václav Trumbiceva 7, Szendzik Márton Paris, XI. e. 7, Cité Beautharnais 7, (Franciaország.)

Raduly Miklós Wallingford Conn Nord Calleny St. 12, Amerika, stb., stb. és a rengetek vidékiek!

BÉRBEADÓ SZÉP 2 SZOBÁS CSA- LADI HAZ MELLEKHELYISÉGEK KEL KÉT CSALAD RÉSZÉRE IS MEGFELELI!

Konyhakerttel, termő szőlő és nagy gyümölcsösseel — a város alatt — március vagy ápriltól kezdve! — Ervedül lakhat! Jóságokat szabadon tarthat!

KIADÓ LAKÁSÁT JELENTE BE AZ IRODÁHOZI!

Az iroda gyorsan kiadja azt és Önnek nem kell érte fizetnie egyet- len fillért sem!

FESTESSE SZINEH A GYOTT RUHAIT WACHANAL SIMONFFY U. 55.

LEVELEZÉS

Budapest: 555 jellegre levél van. x

AJÁNLAT

Műhelynek
nagyobb hely külön álló épület padlással kiadó. Széchenyi uca 6. szám. házfelügyvel 5-nél. 1349

Betétekre
magas kamatot ad. takarékpénzeseket kölcsönöz. kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja. — Kossuth uca 1372

Kiadó
szoba, konyha, egész udvarral. Gerébi-telen. Kondor u. 10. Értekezni lehet Darabos u. 39. — jobbra. 1388

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra a 18 év óta fennálló étkezdében kapható Varga uca 28. sz. I. lakás. x

Carmen
gyapjúfőnál, az uri hölgyek legkedveltebb kímunka anagva. Kapható Szilágyviniál. Széchenyi 1. 181

Figyelem!
Buzalaszt 1 kam 34 fill. Saját őrlesű buzalaszt 39 fill. saiattermésű bor 120 fillér. Gazdaságomból lei 1 liter 32 fillér. Tearumok olcsó árban. Kerek egy próbavásárlást 44 éve fennálló fűszerüzletben Tisztelettel Leiter Péter. Árpádtér 5. 1238

Buzakenyérliszt
elsőrendű 34 fillér, rizs kása 64 fillér Horváth lisztraktárban. Dégen feld tér 1. (Sas uca sárok.) 1159

Elcserélném
Alsóújszás a legszébb helyen lévő terméskő alappal ujonnan épült villaszerű házat — debreceni kisebb család házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy nínce. Ezeken kívül modernül berendezett tüzelhelviség teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel. Téglakut óvizű és ui góré. A házzal jár 1000 négyzetméteres első osztályú termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna uca 8. szám alatt

Névnapi!

és születésnapra fésű- és mankúr-kazeták, Coty—Hanbigant, Dorsay és Swarzioparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választéktan kaphatók

TÓTH EMIL
„Szent Anna” drogrészében DEBRECZEN, BATTYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

KI TUD RÓLA?

Hogv a következő olcsó áron dolgozok:
Női talp. sarok 2.30
Férfi talp. sarok 2.50
Női fejelés 6.80
Férfi fejelés 7.60
Férfi box cipő 17.60
Női box cipő 16.—
Ünneplő eszímák mérték szerint jutányosan. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek.

F A B I A N
Rákóczi és Eötvös u sárok 71. szám. J

Sertésvágást
elfogadok helyben és vidéken Kirvó 19. sz 1351

Olcsón
varr és javít fehérneműt akár otthon, akár pedig házaknál, sőt ez időszertint állandóan házaknál dolgozok. — Tóth Eszter. Mester uca 15. harmadik aító. 1143

KERESLET

Házmesternek
gyermektelen házaspár azonnal felvétetik takarításért lakást kap. Értekezhetni Vár uca 8. 1373

Bejáró leányt
keresek azonnalra. — jobb fizetés mellett. — Bercsényi 43. 1369

Ügyes
kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik a — Jost cukrászdában. 1367

Egy
udvarra nyíló tágas szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Berec uca 8. 1366

Ülőkézbesítésre
a kora reggeli órákra kézbesítő asszony felvétetik a kiadóhivatalban. Kossuth uca 3. szám, első emeleten. x

Kertész
részeset keresek belsőségen levő kitérő fészerezelt földhöz. Jelentkezhetni Aitó uca 8. 1322

Kovács
kerékvártót keresek gazdaságba kommeclóra. Jelentkezhetni Aitó uca 8. 1323

Hébas mágnes
gyújtókat kökéletesen javít. uira delezet teljes garancia mellett — Földvári Debreceni 1-50 Elektrotechnikai gyára Széchenyi uca 55. sz. Tanuló gyakornok felvétetik.

Lakópalakra
vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna uca 8. 9368

Ha ruháját
olcsón és izlésesen akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvő Mihály uca 13. sz. 148

ELADÁS

Egy
hizott sertés eladó. — Honvéd uca 45. szám. 1370

Grammaton
lemezekkel lemezek külön is eladó. Kandia uca 5. 184

Eladó
sürgösen Csapóker. — Jánosi uca 12. számú ház. 1371

Üst,
zsirosbödön, hurkatöltő, táboriágy, próbába eladó. Király u. 5 I. emelet. 1284

O-bor eladó
5 hektó. Csokonai uca 13. szám. 1289

Eladó
irodában, vagy üzletbe alkalmas 5 méter hosszú korlát. Cim a kiadóban. 1243

Három lámoás
rádió teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 991

Eladó
igen szép háló szoba berendezés. Értekezni lehet a déli órákba — Nap uca 9. sz. 178

Folytonos
kályhák, tüzelvelek, csövek, plattok, lemezek, mosdók, hűszépek, zsirobödönök legolcsóbban Nagy vasúztélen — Csanó forduló. 127

Középtermetű
férfiaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kihizta a ruhákat, melyeket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a címet megtudhatják a kiadó hivatalban. x

Abroncok
keskenyek, amilyenek a papir bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek kerítkezéseknek, vagy könnyű faedények ábronzolására is igen alkalmasak, olcsón eladók. — Arany János uca 47. szám alatt. 9080

JÖJJÖN
mindenki
hozzánk

férfi ruhát vásárolni
mert

áraink beszélnek:

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral 72 P-től
- Fekete városi bunda plüsch beléssel és szörme gallérral 80 P-től
- Szörme belésesrövid bunda 100 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral 65 P-től
- Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
- Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól — 12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott téli áruinkat feltűnő olcsón árusítjuk!!

DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a

Magyar Ruháipar

Hözvetlen a BIKÁ-szálló épületében.

Mielőtt butorvásárlási szükségletét beszerezné, ne mulassza el megtekinteni **Killer Ede** Debrecen, Ferenc József-ut 68 alatt levő dusan felszerelt raktárát, ahol minden igénynek megfelelő butorokat kaphat jó kivitelben, a legolcsóbbtól — a legfinomabb kivitelig — e önyös készési feltételek mellett.